Citerios de correccion de la asignatura Matematicas Il.

A la hora de corregir la prueba préactica de esta asignatura deben tenerse en

cuenta las siguientes consideraciones:

a) Al alumno solo se le corrigen las cuestiones practicas de una de las dos
opciones. Para tal fin se considerara la opcion elegida por el alumno,

aguella a la que corresponda la primera cuestion resuelta.

b) Cada problema posee un valor comprendido entre 0 y 2.5 puntos. Para
gue un problema se valore con su valor maximo, no solo debe estar
resuelto correctamente y con exactitud, sino que debe estar

oportunamente fundamentado, ordenada su presentacion y explicado.

c) La falta total, o parcial, de orden, fundamentacion o explicaciones puede
hacer que un problema pierda hasta un 30% de su valor maximo.

d) El uso incorrecto del idioma puede hacer disminuir un 10% el valor de un

problema.

e) Los problemas de representacion de gréaficas de funciones que son
resueltos mediante calculo de valores numéricos con calculadora no se

valoraran.

f) La simplificacion de la expresion de una funcidén presenten puede hacer

gue el problema adquiera su valor minimo.

g) La utilizacion del signo “=" para unir cosas que no son iguales, como si

de un simbolo “;” se tratara, puede invalidar el calculo.



Matematicas Il (F.G.)

031 00305 Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 01

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 01
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcion A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

T—y—2=A
Resuelva, dependiendo del valor de A, el siguiente sistema Sy =< 2y+32+3zA =0
32 —3x +3yA =0

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie la posicién relativa, dependiendo del valor del parametro A, del plano

2z —2x+ 2y —4=0

7=6—62—62A— 4y = 0, y la recta 7«:{ T—y—z-3-0

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
In 2z

Se considera la funcién f(z) = . BEstudie el dominio, asintotas, crecimiento, posibles

puntos de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la gréafica de la funcién
f. Nota: Inz designa el logaritmo neperiano de z.

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule el drea de la regién del plano delimitada por las graficas de las funciones siguientes:
f(z) =2° —2 y g(x) = 2 y las rectas verticdles v = —1 y z = 1.

Opcién B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Sea a € R. Calcule, en funcién de a, el rango de la matriz A =

QD = =
— Q
——

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Halle unas ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto A = (0,2, —1) y corta

vo= 1-4A 1z 1oy z-1
alas dosrectas: r=< yv = 4\A ys= = y_ .
- 0 -2 -2 —4

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2
x

la funcié =

Sea la funcién f(x) o

de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la grifica de la funcién f.

. Estudie el dominio, asintotas, crecimiento y posibles puntos

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [e®sina da. Nota: sina representa el seno de @, y puede escribirlo como sen .




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 03

03100305

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 03
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la existencia de una matriz A tal que A x A = [, y calcilela en caso afirmativo.
Observacion: 4 x A representa el producto de matrices.

b 10
A:(Z d),dondea+d7£0 y I:(O 1).

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine el punto () que es el simétrico del punto P = (2,1, —3) respecto al plano que
determinan los puntos A = (1,0,0), B = (0,1,0) y C'=(0,0,1). Observacién El punto @
es la imagen especular del punto P supuesto que el plano fuera un espejo.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

2 — 2

Represente la grafica de la funcién f(z) = FoRrt
2 — 3w

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

242 -5
Calcule [ v 2dl‘.

Opcién B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

2 1 =X
DadalamatrizA=| 1 A 3 con A € R jPara qué valores de A la matriz A no tiene
4 1 =A

inversa?

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Dados los planos my =32+ 5y — 4z —1=0, me=x+2y—2—-2=0, y

w3 = =3z — 4y + 5z — 4 = 0. Estudie el namero de rectas que determinan estos tres planos.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2

Sea la funcién f(z) = . Estudie el dominio, asintotas, crecimiento y posibles puntos

a? 41
de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la grafica de la funcién f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [In(z + 1) dz. Observacién: Inz es el logaritmo neperiano de .




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 05

03100305

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 05
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

AT+ 2y + Az =2
Estudie si el sistema S, posee solucién, dependiendo del valorde A, Sh =< Az —Ay—z=1
Ar—y—z=2A

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie la posicién relativa, dependiendo del valor del pardmetro A, del plano
T—Ay—z21+2=0

T=3\r+2y+32—-3=0,ylarecta T:{ r—y—2—3=0

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

2 —x

Estudie el crecimiento y decrecimiento de la gréfica de la funcién f(z) =

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

x

Calcule f 7 1 2

dz.

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

2 r + 2y + 3 z=1
Resuelva, dependiendo del valor de A, el siguiente sistema Sy =<¢ Az — Ay — 2 =2
T—y—z=2A

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Halle a y b para que los tres planos 7 == 2 +2y—2 =1, 7 := 22 +y+az =0y

7 = 3z + 3y — 2z = b contengan a una misma recta r. Determine unas ecuaciones

paramétricas de r.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

P

Sea la funcién f(z) = . Estudie el dominio, asintotas, crecimiento y posibles puntos

22+ 1
de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la grafica de la funcién f.

8 Calcule f$256n2:c du.




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 07

03100305

Hoja: 1 de 1

Matematicas ITI: 07
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine el conjunto de nimeros reales o para los que el rango de la matriz A es menor

que 3.

Nota: ATrepresenta la matriza traspuesta de A.
1 1 «

AT = 1 3 «
o a a

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
3z +2y+32—1=0

Determine la distancia del punto A = (1,1,1) a la recta r = { vy 10

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

3z — 22

Represente la grafica de la funcién  f(z) =

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Sr — 2
Calcular | o 4d:1:.
Opciéon B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
: 2 3 , 1 2 . . -
Dadas las matrices A = 1 9]V C= 11 ) Héllese una matriz X que sea solucién

de la ecuacién matricial A X A~1 = (.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Halle a y b para que los tres planos 7 = a+2y—z =1, 7= 2x+ytaz =0y

" = 3z + 3y — 2z = b contengan a una misma recta r. Determine unas ecuaciones

paramétricas de r.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la grafica de la funcién f(x) = In(z? 4+ 1). Nota: Inz es el logaritmo neperiano de
x.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule f:r sen®2x dx.




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014

03100305

Duracion: 90min.

MODELO 09

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 09
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

AT+ 2y + Az =2
Estudie si el sistema S, posee solucién, dependiendo del valorde A, Sh =< Az —Ay—z=1
Ar—y—z=2A

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie, y determine en caso de existir, el plano que contiene a los puntos A = (1,2,1) v
_ ! . ) 3zt 2t 32—-5=0
B =(7,0,0), y que es perpendicular a la recta r = { ey 2130 .

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

1
Represente la grifica de la funcién f(z) — — .
-
4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2?1 22— 5
Calcule [ e B r— Qdas.
Opcion B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
a 0 2
Dada la matriz A=1]1 0 b 0 donde a y b son nimeros no nulos, determine A%
20 —a

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

z+y—1
r+z+1
m para que r sea paralela a .

Se consideran la recta r = 8 y el plano 7 = x+my— 2z = 6. Determine

Calcule, para dicho valor de m, la distancia entre r y 7.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la grafica de la funcién f(z) = In(z*+1). Observacién: Inx es el logaritmo neperiano
de .

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [xcosz du.



Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 11

03100305

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 11
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la existencia de una matriz A tal que A x A = [, y calcilela en caso afirmativo.
Observacion: 4 x A representa el producto de matrices.

b 10
A:(Z d),dondea+d7£0 y I:(O 1).

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine el punto () que es el simétrico del punto P = (2,1, —3) respecto al plano que
determinan los puntos A = (1,0,0), B = (0,1,0) y C'=(0,0,1). Observacién El punto @
es la imagen especular del punto P supuesto que el plano fuera un espejo.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

. , . ., 223 — 42
Estudie las asintotas de la gréfica de la funcién f(zr) = —————.
x?—3x+2
4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
627 — 1
Calcule [ 8;2 2 du.
Opcién B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1 -1 a
Sea a € R. Calcule, en funcién de a, el rango de lamatriz A= 0 a 1
a 0 2

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Dados los planos 7y, g, 73, estudie el nimero de rectas que determinan estos tres planos.

m=E3r+by—4z—1=0,m=r+2y—2—2=0, vy my=-3x—4y+5z—4=0.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
-1
a?—x

Represente la grafica de la funcién f(z) =

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [In(x + 1) dz. Observacién: Inz es el logaritmo neperiano de z.




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

03100305

Matematicas IT: 13
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
3dr+2y+3z2=1

Resuelva el sistema Sy = ¢ z—Ay—z2=1 , para aquellos valores de A, que hacen al
r—y—z=A\
sistema compatible y determinado.

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

De un paralelogramo ABC'D se conocen unicamente los puntos A — (3,1,0), B — (—1,2,1)
y C'=(-2,0,4). Se pide determinar el cuarto punto D y el drea del tridngulo C'DA.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Inz
Se considera la funcién f(x) = ——. Estudie el dominio, asintotas, crecimiento, posibles
x

puntos de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la gréfica de la
funcién f.

Nota: Inx designa el logaritmo neperiano de z.

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 13

Hoja: 1 de 1

br —
Calcular | o 4dm.
Opcién B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
. 2 3 1 2 [ . ‘
Dadas las matrices A = 19 )Y C = 41 ) Hallese una matriz X que sea solucion

de la ecuacién matricial A X A= =(C.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Dados los planos my =3z + by —4z2—1=0, ma=ax+2y—2—-2=0, y

73 = —3x — 4y + 5z — 4 = 0. Estudie el nimero de rectas que determinan estos tres planos.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie y dibuje la gréafica de la funcién f(x) = —z* + 422

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule la integral | ln_;: dr. Nota:lnz designa el logaritmo neperiano de z.
x



Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 02

03100564

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 02
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcion A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la existencia de una matriz X tal que AX = B, y calculela en caso de existir.
1 2 11
A<3 4) Y B(l 2)'

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine el plano que contiene al punto A = (1,—1,1) y que es perpendicular a la recta
_ ) 10z+5y+82-2-0
Tl 2r—-2y—224+2=0

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2

Determine las ecuaciones de todas las rectas asntotas de la funcién f(z) = —
—x

3

s

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

Calcule f mdm
Opcion B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
0 2 3
Sea la matriz A = 1 0 —1 |]. Calcule la matriz inversa de A.
4 1 =2

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

. | Ax+3y+2—-2=0 _ o
Se consideran la recta r = Srty+2:4+1=0 y el planor = x+my — 2z = 6.
Determine m para que r sea paralela a w. Calcule, para dicho valor de m, la distancia entre

Ty .

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
6

Sea la funcién f(z) = . Estudie el dominio, asintotas, crecimiento y posibles puntos

b+ 1
de méximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la gréfica de la funcién f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Calcule [(cosz)e” dz.




Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014

03100564

Duracion: 90min.

MODELO 04

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 04
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

AT+ 2y + Az =2
Estudie si el sistema S, posee solucién, dependiendo del valorde A, Sh =< Az —Ay—z=1
Ar—y—z=2A

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie la posicién relativa, dependiendo del valor del pardmetro A, del plano

T—Ay—z21+2=0

T=3\r+2y+32—-3=0,ylarecta T:{ r—y—2—3=0

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

22—z

Represente la grafica de la funcién f(z) =

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule el drea de la regién del plano delimitada por la grafica de la funcién f(z) = 2* — 2
y el intervalo [—2, 1] del eje OX.

Opcion B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
zt2y 3z = —1
Sea el sistema de ecuaciones ¢ 2x +5y+4z = —2 . Determine la solucién, en funcién

r+3y+adz = ad*
de @ € R en el caso de que sea compatible y determinado.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

z+y—1
z+z+1
Determine m para que r sea paralela a .

Se consideran la recta r := 8 vy el plano T = T+my—z=F6.

Calcule, para dicho valor de m, la distancia entre r y .

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

sen
Represente, aproximadamente, la grafica de la funcién f(z) = 7T ooss el intervalo
—cosw
|—7, 7| haciendo uso del estudio del crecimiento y extremos relativos de f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [In(xz + 1) dz. Observacién: Inz es el logaritmo neperiano de .



Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 06

03100564

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 06
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
3dr+2y+3z2=1

Resuelva el sistema Sy = ¢ z—Ay—z2=1 , para aquellos valores de A, que hacen al
r—y—z=A\
sistema compatible y determinado.

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dado el plano 7 de ecuacién general « + y — z = 0, determine la ecuacién general de cada
uno de los planos paralelos que distan /3 unidades del plano 7.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
) , ) - 203 — 422
Estudie las asintotas de la gréfica de la funcién f(z) = —————.
x*—3x 12
4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule el drea de la regién del plano delimitada por la grafica de la funcién f(z) = 2* —x

y el intervalo [—2, 1] del eje OX.

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

a 0 2
Dada la matriz A= | 0 b 0 donde a y b son nimeros no nulos, determine A*.
20 —a

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie si existe algin punto comun a las rectas ry y r2. En caso de no existir, determine
la distancia entre ambas rectas.
- r+y—2z—2=0 o = 20+ 2y—2—-3-=0
"=V 2—yt2+1-0 YTV a-3y+32+2-0 "

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2

Sea la funcién f(z) — . Estudie el dominio, asintotas, crecimiento y posibles puntos

2

de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la grafica de la funcién f.

8 Calcule [a?sen2uz du.




Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 08

03100564

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 08
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones

graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

=

0 1
Dados dos nimerso a y b, no nulos, estudie si la matriz A = | a 1] tiene matriz
0 0

inversa. En caso alirmativo, calcilela

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dado el plano 7 de ecuacidén general « + y — 2z = 0, determine la ecuacién general de cada
uno de los planos paralelos que distan /3 unidades del plano 7.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2% — 42*
a?—3x+2

Estudie las asintotas de la gréfica de la funcién f(z) —

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
9

Calcule f mdl’
X

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

10 -1

Dada A= | 0 1 3 |. Estudie si existe la matriz inversa de A. FEn caso afirmativo,
4 1 =2

calculela.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Determine la ecuacién general de un plano que contiene al origen de coordenadas y es per-
N . . co _Jrety—-2-2=0
pendicular a los planos que determinan la recta de ecuacién general r» = { ey tzi1=0 "
7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

—xr—2 si < —1
Sea la funcién f(z) =< a—22% si —1<ax<1.
b/x  si <z

Determine los valores de a y b para que [ sea continua en toda la recta real.

Una vez determinados los valores de a y b en el apartado anterior, estudie la derivabilidad
de f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule f et cosx de.




Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014

03100564

Duracion: 90min.

MODELO 10

Hoja: 1 de 1

Matematicas II: 10

Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones

graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie si existe alguna matriz X tal que A x X x B =, y en caso afirmativo, calctlela.

Observacion: A x X representa el producto de matrices.

(3 (20) e (512

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie, y determine en caso de existir, el plano que contiene a los puntos A = (1,2,1) v
B Lo ) B3+ 2+32-5=0
B =(7,0,0), y que es perpendicular a la recta r = { vy 2130
3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

Vi3z — 22

Represente la grafica de la funcién  f(z) =

4 Fjercicio (valor 2.5 puntos)
Calcule [(e® 4 2)(e™™ — 1)da.

Opcién B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
2 1 =X
Dada lamatrizA=1| 1 A 3 con A € R jPara qué valores de A la matriz A no tiene
4 1 =\

inversa?

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine la recta s que esté contenida en los plano my y w2, donde w1 es el plano que
20 —2y—2z+2-=0
r—2y—2—-3=0
que pasa por el origen y es paralelo al plano 7 =3z + 2y + 32 — 2= 0.

contiene al origen y es perpendicular la recta r = , V 7, es el plano

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie y dibuje la gréafica de la funcién f(z) = —2* + 422

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [2%tg*(x®)dz.  Observacién: tgx es la tangente de .



Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Junio - 2014 Duracion: 90min. MODELO 12

03100564

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 12
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la existencia de una matriz A tal que A x A = [, y calcilela en caso afirmativo.
Observacion: 4 x A representa el producto de matrices.

b 10
A:(Z d),dondea+d7£0 y I:(O 1).

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dado el plano 7 de ecuacién general © + y — z = 0, determine la ecuacién general de cada
uno de los planos paralelos que distan /3 unidades del plano 7.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

» -

Estudie el crecimiento y decrecimiento de la gréfica de la funcién f(x) =

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [/ In(a") dz. Observacién: Inx representa el logaritmo neperiano de .

Opcion B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
a 0 2
Dada lamatrizA=| 0 b 0 donde ay b son nimeros no nulos, determine la matriz
20 —a

A,

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

rt+ty—1 = 0
z+z+1 = 0
m para que r sea paralela a 7.

Se consideran la recta r = y el plano 7 = z+my— 2z = 6. Determine

Calcule, para dicho valor de m, la distancia entre r y 7.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie y dibuje la gréfica de la funcién f(z) = 2° — 8z°.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [In(x + 1) da. Observacién: Ina es el logaritmo neperiano de .
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03100564

Duracion: 90min.

MODELO 14

Hoja: 1 de 1

Matematicas II: 14

Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones

graficas ni de programacion.

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Opcién A

011
Dados dos mimerso a y b, no nulos, estudie si la matriz A = |a 1 1] tiene matriz
0 b6 0
inversa. En caso alirmativo, calcilela
2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
r = —1—=2A
Seanlarectar=¢ v = —A yelplano 7 = 2x—y+2z—1= 0. Halle las ecuaciones
z = 2

paramétricas de la recta s, proyeccién ortogonal de » sobre .

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Represente la grafica de la funcién f(z) —

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Calcule [(22° + 42 + 22)3dx.

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dadas las matrices A — ( 23 ) yC = (

1 2

de la ecuacién matricial A X A~ = (.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
z+y—1
z+z+1
m para que r sea paralela a 7.

Se consideran la recta r =

1
3z — 22

41

0
0

Calcule, para dicho valor de m, la distancia entre r y .

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie y dibuje la grafica de la funcién f(z) = 2° — 822

y el plano © =

) . Hallese una matriz X que sea solucién

z+my — 2z = 6. Determine

8 Calcule el area de la regiéon del plano delimitada por las graficas de las funciones siguientes:

f(x) = cosz y g(x) — sen x definidas en el intervalo [0,

7

T




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 Duracién: 90min.

03100305

MODELO 15

Hoja: 1 de 1

Matematicas II: 15

Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones

graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la existencia de una matriz A tal que A x A = [, y calcilela en caso afirmativo.

Observacion: 4 x A representa el producto de matrices.
a b 10
A—(C d),dondea+d7£0 y I—(O 1).

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie la posicién relativa, dependiendo del valor del parametro A, del plano
r—Ay—2+2=0

m=3\v + 2y +32—-3=0,ylarecta r={ p—y—2—3-0

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la existencia de rectas asintotas correspondiente a la grafica de la funcién

fla) =

In 22

T+ T

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Observacién: Inz es el logaritmo neperiano de z.

x

2
Calcule f mdl’

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

2 3
1 2

Dadas las matrices A = ( ) y (= ( }1 ? ) Hallese una matriz X que sea solucién

de la ecuacién matricial 4 X A~ = (.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine la recta s que esté contenida en los plano my y w2, donde w1 es el plano que

20 —2y—2+2=0
r—2y—2—-3=0
que pasa por el origen y es paralelo al plano 7 =3¢ + 2y + 32 — 2= 0.

contiene al origen y es perpendicular la recta r =

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie y dibuje la grafica de la funcién f(z) = 2° — 822

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Calcule [(x+ cos®z) dx.

, vy my es el plano




Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 | Duracion: 90min. MODELO 16

03100564

Hoja: 1 de 1

Matematicas II: 16
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

a at+1l a+2
Sea a € R. Determine el valor del determinante (¢ +3 a+5 a-+ 7.
at+t6 at+9 ait12

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dado el plano 7 de ecuaciéon general @ + y — z = (, determine la ecuacién general de cada
uno de los planos paralelos que distan /3 unidades del plano .

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

2 —

Represente la grafica de la funcién f(z) =

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule fle In2* dx. Observacién: Inx representa el logaritmo neperiano de a.

Opcién B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

20+ 2y +3Az =1
Resuelva, dependiendo del valor de ), el siguiente sistema Sy =< A —Ay—2 =2
T—y—2=A

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie si existe algiin punto comin a las rectas 1 y ro. En caso de no existir, determine
la distancia entre ambas rectas.

| r+y—2-2=0 _ | 2x42y—2-3=0
™ = yT =
! r—y+z+1=0 2 r—3y+32+2=0 "

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Sea la funcién f(z) = e*(x — 2). Estudie el dominio, asintotas, crecimiento, posibles ex-
tremos relativos, convexidad y posibles puntos de inflexién de la funcién f. Haga un dibujo
aproximado de la grafica de la funcién f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Calcule [(x + cos®z) du.




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 | Duracion: 90min. MODELO 17

03100305

Hoja: 1 de 1

Matematicas ITI: 17
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine el conjunto de nimeros reales o para los que el rango de la matriz A es menor
que 3.

1 1
Al=11 3 . Observacién: A’representa la matriz traspuesta de A.
!

o

& R R

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dado el plano 7 de ecuacién general x + y — z = 0, determine la ecuacién general de cada
uno de los planos paralelos que distan /3 unidades del plano .

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

1
Sea la funcién f(z) = — + lna. Estudie el dominio, asintotas, crecimiento y posibles puntos
x

de maximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la grifica de la funcién f.

Nota:In z designa el logaritmo neperiano de z.

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

x

2
Calcule f mdl’

Opcion B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

1 2
de la ecuacién matricial A X A~ = (.

Dadas las matrices A = ( 23 ) y C = ( ! ? ) Hallese una matriz X que sea solucién

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Halle unas ecuaciones paramétricas de la recta que pasa por el punto A(3,5,1) y corta a

x = 1—=2A L1
las dos rectas: r=<¢ y = A ys=r—1—y—1= 5
z = 0 N

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Sea la funcién f(z) = e*(x — 2). Estudie el dominio, asintotas, crecimiento, posibles ex-
tremos relativos, convexidad y posibles puntos de inflexién de la funcién f. Haga un dibujo
aproximado de la grafica de la funcién f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Calcule [ cos®(3z)dz.
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Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 Duracién: 90min.

MODELO 18

Hoja: 1 de 1

Matematicas II: 18

Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones

graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

1
Dados dos niimeros a, b distintos, determine si la matriz A = | 2
4

[l

1
a

[}
R
o

a

en funcién de los valores de a , v b.

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la posicién relativa, dependiendo del valor del parametro A, del plano

T=3 r+2y+32—3=0,y larecta TE{

r—Ay—2+2-0
r—y—2—-3=0 "~

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

posee inversa

R te la gréfica de la funcién f(z) v -2
epresente la grifica de la funcién f(z) = ——.
P 8 22— x 1 2
4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
S5 — 2
Calcular | a::‘g—lldx'
Opcién B
5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1 -1 a
Sea a € R. Calcule, en funcién de a, el rango de lamatriz A=| 0 o 1
a 0 2
6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
. - z+y—-1 = 0 . _ o
Se consideran la recta r = { ezt 1 — 0 Y elplanor = x+my — 2 = 6.

Determine m para que r

de interseccién.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

sea perpendicular a 7. Calcule, para dicho valor de m, el punto

Sea la funcién f(x) = e*(x — 2). Estudie el dominio, asintotas, crecimiento, posibles ex-
tremos relativos, convexidad y posibles puntos de inflexién de la funcién f. Haga un dibujo
aproximado de la grafica de la funcién f.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [ cos?(3z)dz.




Matematicas Il (F.G.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 | Duracion: 90min. MODELO 19

03100305

Hoja: 1 de 1

Matematicas II: 19
Atencion: Conteste a los problemas de una tinica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones

graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

011

Dados dos nimerso a y b, no nulos, estudie si la matriz A — |a 1 1] tiene matriz
060

inversa. En caso afirmativo, calcilela

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Determine la distancia del punto A = (1,1,1) a la recta r = St 2y 43z =10
z—y—2z+1=0
3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

NET

Represente la grafica de la funcién  f(x) —

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

—2? 42z + 1

leul dz.

Cacuefq;S_g;2+g;_1 x

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

1 0 -1
Dada A= | 0 1 3 |. Estudie si existe la matriz inversa de A. Fn caso afirmativo,

4 1 =2

calculela.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Dados los planos 7y = 3z + 5y —4z—1 =0, m=x+2y—2—-2 =0, v 73
= —3x — 4y + bz — 4 = 0. Estudie el nimero de rectas que determinan estos tres planos.

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
1

3r — 22’

Represente la grafica de la funcién f(z) —

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [In(x + 1) da. Observacién: Ina es el logaritmo neperiano de .




Matematicas Il (F.E.)

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2014 | Duracion: 90min. MODELO 20

03100564

Hoja: 1 de 1

Matematicas IT: 20
Atencién: Conteste a los problemas de una tnica opcién. Puede utilizar una calculadora cientifica sin prestaciones
graficas ni de programacion.

Opcién A

1 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

AT+ 2y + Az =2
Estudie si el sistema S, posee solucién, dependiendo del valorde A, Sh =< Az —Ay—z=1
Ar—y—z=2A

2 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie la posicién relativa, dependiendo del valor del parametro A, de los tres planos
siguientes: m =3z +2y+32=0, m=ar—Ay—2=0, m=ax—y—2—A=0.

3 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Inz
Se considera la funcién f(x) = ——. FEstudie el dominio, asintotas, crecimiento, posibles

puntos de méximo y minimo relativo y haga un dibujo aproximado de la grafica de la
funcién f.

Nota: Inz designa el logaritmo neperiano de z.

4 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

-2
4d:v.

Calcular | o

2 —

Opcion B

5 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

10 -1
Dada A= | 0 1 3 |. Estudie si existe la matriz inversa de A. Fn caso afirmativo,
4 1 =2

calcilela.

6 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Estudie si existe algin punto comun a las rectas 1 y r2. En caso de no existir, determine
la distancia entre ambas rectas.

_Jrety—-2-2=0 _ ) 2ot 2y—2-3=0
M=V a2—y+z2+1-0 YTV 2-3y+32+42-0"

7 Ejercicio (valor 2.5 puntos)
Estudie y dibuje la grafica de la funcién f(z) = 2° — 82°.

8 Ejercicio (valor 2.5 puntos)

Calcule [In(z 4 1) dz. Observacién: Inz es el logaritmo neperiano de z.
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